

Новый взгляд на регулирование и контроль сферы спорта в РФ на основе блокчейн технологий.

Научный руководитель – Чернов Алексей Викторович

Елаев Мансур Ибрагимович

Студент (бакалавр)

Российский университет дружбы народов, Экономический факультет, Москва, Россия

E-mail: 1032196539@pfur.ru

Стоит начать с того, что определить, а какая проблема сподвигла на пересмотр имеющихся на данный момент инструментов регулирования и контроля сферы спорта в РФ? Если быть кратким, то проблема - в преднамеренном занижении возраста спортсменов с целью достижения более высоких спортивных результатов. Данная проблема порождает неравную и нечестную конкуренцию в спорте, чаще всего это происходит в подростковом и юношеском возрасте, когда подделываются и меняются свидетельства о рождении и паспорта, что вдобавок провоцирует такое общественно-разлагающее явление как - коррупция.

И чтобы решить эту проблему, Министерству спорта РФ предлагается идея проекта под названием - «Истинный спорт», суть которого состоит в том, чтобы создать сервис на основе блокчейна, в котором будут вноситься данные о человеке, как только он будет поступать в спортивную организацию. Почему именно блокчейн? Потому что главная его отличительная характеристика состоит в том, что внесенная в блокчейн информация не удаляется и хранится неограниченное количество времени в зашифрованном виде, это то, что делает данный сервис уникальным и не имеющим аналогов.

Миссия проекта - сделать спорт честным и справедливым.

Цели проекта - уравнивать возможности спортсменов.

Значимость проекта - государственно-социальная направленность, которая нацелена на создание условий для честных и беспристрастных состязаний для спортсменов.

Задачи проекта:

1. Создать сервис на основе блокчейна, куда будут вноситься данные о человеке при поступлении в спортивную организацию. Данные, которые будут вноситься в сервис следующие:

- Информация о тренере и спортивной организации;
- Фото - каждые 3 года;
- Свидетельство о рождении;
- Паспорт (14 лет, 20 лет);
- Справка из диспансера о допуске к тренировкам и соревнованиям - каждый год;
- Информация о перенесенных тяжелых травмах и заболеваниях;
- Разряды и достижения;
- Страховка;
- Членские взносы на соревнования;

Все вышеперечисленное будет генерироваться в один QR-код, тем самым будет видна вся биография спортсмена, которая не подлежит возможности удаления или корректировки.

2. Сделать сервис единым для всех видов спорта в России, и чтобы все контролировалось Министерством спорта РФ.

3. Сделать для всех спортивных организаций общеобязательным на законодательном уровне внесение информации о спортсменах в данный сервис.

4. Сделать также на законодательном уровне, чтобы вносить данные мог только тренер или уполномоченные лица спортивной организации, которые в обязательном порядке несут правовую ответственность за данную деятельность, получая за это дополнительную надбавку к основной заработной плате. Спортсмен или законный представитель не может вносить информацию или изменения в данный сервис.

5. Сделать сайт и приложение максимально удобным и понятным для использования.

Далее пошагово стоит рассмотреть примерную модель работы самого сервиса, его основную структурную схему, то как будет происходить сам процесс взаимодействия спортсмена с данной системой:

1. Спортсмен или законный представитель подает все необходимые документы для поступления в спортивную организацию;

2. Тренер или уполномоченное лицо спортивной организации принимает поданные документы;

3. Тренер или уполномоченное лицо спортивной организации загружает документы в сервис;

4. Сервис отправляет документы на верификацию в портал государственных услуг РФ;

5. Портал государственных услуг РФ их проверяет и, в случае указания корректных данных, подтверждает данные, если нет, то отправляет их обратно на доработку отправителю;

6. В сервис приходит уведомление о верификации данных человека и о присвоении ему уникальной записи (номера) в системе блокчейн, также предоставляется логин и пароль от личного кабинета;

7. Тренер передает логин и пароль от личного кабинета спортсмену или законному представителю, в личном кабинете видна вся информация о спортсмене;

8. Спортсмен или законный представитель видит сводный QR-код для дальнейшего предоставления его на соревнованиях;

Конечно, стоит добавить, что в России есть схожие сервисы, но они создаются и курируются не Министерством спорта РФ, а самими федерациями спорта, и что самое главное - в них можно менять данные о спортсмене. И то, что данные сервисы не контролируются Министерством спорта РФ и что в них можно изменять или удалять данные, делает их уязвимыми и подверженными рискам.

А предложенный проект - «Истинный спорт» уменьшает человеческий фактор при регистрации и учете спортсменов, так как за теми, кто будет принимать и заполнять данные, будет строгий правовой контроль со стороны государства.

Подводя итоги, стоит сказать, что данный проект решает такие важные общественно-социальные проблемы, как: неравные возможности в состязаниях и коррупцию в сфере спорта. Этот проект сделает спорт в России истинным, таким, каким он и зарождался много лет назад - честным и равным для всех спортсменов!

Источники и литература

- 1) Генкин А. Блокчейн. Как это работает и что ждет нас завтра; Альпина Пабlisher - М., 2018. - 498 с.
- 2) Дрешер Д. Основы блокчейна; ДМК Пресс - М., 2018. - 735 с.
- 3) Дон Тапскотт Технология блокчейн - то, что движет финансовой революцией сегодня; Эксмо - М., 2017. - 750 с.